

# 申城将新建续建近20条交通要道

了/解/知/识/场/浦/的/第/一/窗/口

今年,上海将有近20条交通要道“整装待发”,待这些要道全面建成后,将缓解城市交通拥堵,缩短市民出行时间。

记者日前从上海城投公路集团处获悉,上海今年将新建、续建近20个越江隧桥、高速路、高架工程,投资近116亿元,其中,计划完工5个项目、8个续建工程、6个新开工项目。

**缩短市民过江时间**

正在建设中的5条黄浦江越江工程,将打通浦江两岸地区的交通连接,缩短市民过江时间。其中,虹梅南路一金海路越江工程和辰塔公路越江工程计划今年底建成通车。

目前,沪闵路设有转上中环往浦东机场的高架入口,只能走地面绕道,因此一直拥堵不堪。城市交通专家俞明健介绍,今年将建成通车的虹梅南路一金海路越江工程,将密切奉贤和浦西之间的联系,缓解S4及莘庄立交的拥堵。这一工程北起永德路,沿虹梅南路经东川路、江川路后向南穿越黄浦江,终点止于西闸公路立

交,工程全长约5260米。据介绍,工程主线采用外径为14.93米盾构方式越江,车道设计时速为60公里/小时。

与该越江工程相连接的还有虹梅南路一金海路通道高架,全长约10.89千米。今年计划年内通车的还有:位于青浦的辰塔公路越江工程,路线全长1.648千米。

今年续建的越江工程有长江路隧道、沿江通道、周家嘴路越江工程。众所周知,现在外环隧道的拥堵比较严重,集卡车很多。去年12月刚刚开工的沿江通道,是跨越长江和黄浦江的隧道关键节点,它将使上海郊环线越江成环,改变外环线、郊环线共用外环隧道的局面。沿江通道工程全长约8.421公里,西起宝山区牡丹江路、富锦路交叉口,以隧道形式向东进入长江,下穿长航码头引桥、国际邮轮码头引桥、炮台湾湿地公园、吴淞岛以及黄浦江,最后在滨江森林公园处登陆。全线为双向六车道高速公路,隧道段设计车速为80公里/小时。这是上海首条跨越长江和黄浦江的隧道,也是郊环闭合工程的

关键一役。

与此同时,周家嘴路越江工程和长江西路隧道也在加紧建设中。其中长江西路隧道连接宝山区和浦东新区,目前该区域仅有外环隧道穿越黄浦江,与最近的翔殷路隧道距离约10公里,而周围港区、码头密布,客货混行,交通拥堵现象严重。长江西路隧道的建设将缓解外环隧道、吴淞大桥的交通压力。俞明健解释,这些越江工程的设计主要从路网均衡性角度来考虑,便于浦东浦西的联系。

**缓解外环拥堵改善南北交通**

一条条高架路、快速路的建设,将缩短城市出行时间。嘉闵高架路往浙江方向路段已于去年12月通车,预计今年三季度往上海方向将全部通车,这将有利于杭州方向、部分G2公路往虹桥方向的通行,缓解外环线西线的拥堵。在续建工程中,作为上海中心城区“三横三纵”主干路网之一的北横通道,将穿越长宁、普陀、静安、闸北、虹口、杨浦6个区,全长19.1公里。该工程的建

成将有助于缓解东西向主轴交通压力,分流延安路高架、内环北段交通,改善沿线南北向道路及天目路立交的交通拥堵状况。

道路、隧道的功能并不止于便利通行,更有城市观光功能。比如,位于外滩金融集聚带南外滩地区的中山南路通道工程,将综合利用地下空间,成为观光点。该工程北起复兴东路,南至会馆码头街,全长1242米,将涉及地下通道、地下空间开发及地面道路等方面的建设。其中,地下空间的开发将通过地下步行系统,整合周边商业地块、中山南路人行过街及地下商业配套设施。

此外,今年新开工的6个工程中,计划一季度开工的有北翟路快速路、沪宜公路(S6—叶城路)、国定路新增匝道,以及疏解国家会展中心交通的诸光路地道工程。其中,在国定路新增一根匝道,将缓解现在中环到国定路拥堵的状况。据悉,G318沪青平公路嘉松公路跨线桥,S26公路入城长宁、普陀、静安、闸北、虹口,建成后,外环、S20的拥堵都将有所缓解。



## 除夕上班只能领取双倍工资

今年除夕加班,到底是拿2倍工资还是3倍工资?对于不少一线职工来说,随着春节的不断临近,这个问题也变得越发疑惑。对此,记者近日从市人社局“12333”热线处获悉,除夕仍然属于调休,当天加班只能领取两倍工资,只有初一、初二、初三三天加班才能算是真正的“三工三工”。

根据国务院办公厅发布的《关于2015年部分节假日安排的通知》规定,今年春节假期从2月18日至24日放假调休,共7天。2月15日(星期日)、2月28日(星期六)上班。其中,2015年2月18日是农历除夕,即2015年春节从除夕放假到正月初六。

除夕纳入春节长假,带来了众多职工们的疑问,既然往年的三倍工资都是从放假第一天开始算起,那么今年的除夕加班,是否能领取三倍工资呢?

对此,“12333”明确表示,虽然《关于2015年部分节假日安排的通

知》规定今年除夕也放假,但法定节假日只能由《国务院关于修改的决定》来规定,所以今年春节放假,属法定节假日的仍然是初一、初二、初三这3天,其中,除夕及初四、初五、初六这4天属于调休时间。

因此,用人单位安排劳动者在除夕当天工作,而又不能安排补休的,按不低于劳动者本人日或小时工资标准的200%支付工资。但如果单位把除夕与初七作息时间对调,就不违反法律规定,也不必支付加班费。

根据规定,上海目前职工最低工资为1820元,企业职工若经单位安排在法定假日(初一、初二、初三)加班,三天总共可以拿到的加班费最少不得低于753.12元;若单位安排在休息日(除夕及初四、初五、初六)加班又不安排补休的,单位每天需要向职工支付最少167.36元的加班费。也就是说,如果职工春节假期七天均加班,则至少可拿到1422.56元加班费。

## 上海科技馆春节前闭馆三天

近日,上海科技馆公布春节前后开馆安排。2月16日至18日(除夕),因对设施设备进行集中检修保养,科技馆将闭馆3天。从2月19日(初一)至24日(初六),上海科技馆正常开放,开放时间为9:00—17:15。根据数据显示,初三与初四往年是客流高峰期。为使游客享受快乐轻松的科普游,馆方友情提醒,建议公众错峰前来上海科技馆参观。

2月10日至4月6日,上海科技馆将继续推出传统特色原创展览——“羊羊得意2015羊年生肖展”,展示羊的生物属性、羊的文化属性和羊毛技术三方面内容。生肖展中,观众可以看到藏羚羊、岩羊等十余种羊亚科保护动物,还可以参加“反动物物种猜猜手机版APP”、《参观学习册》、“寻找印章”等教育活动。在互动体验区,小观众既能观看《小羊肖恩》、《喜羊羊》等国内外著名动画片,还可以体验彩泥DIY制作、羊皮绘画、羊毛纺线、羊毛搓捻乐等多项动手做项目,参与

《克隆羊的秘密》、《羊年说羊》等科学小讲座,从而加深对羊的生物特性和羊文化的了解。

春节期间,馆方每天提供近10部特种电影供选择,特别呈现两部国内首次上映的科普大片:《加扎帕格斯——大自然的仙境》带领观众前往太平洋里与众不同的群岛——被誉为进化论“诞生地”的加拉帕戈斯群岛,领略奇景、异兽、珍禽的世界;《阿拉斯加——荒野生灵》则带领观众亲历北极圈内的阿拉斯加,感受极昼、极夜下的生命百态,体验极端恶劣环境下生命的顽强。

科学小讲台是上海科技馆教育活动的品牌项目。初一至初六每天下午1:30起,科学小讲台在一楼公共区域安排了9个节目,12场活动,让观众在有趣、直观的科学实验中学科学,体验科学的快乐。例如:声音与音乐、结构的力量、玩转摩擦、人体与电、食物新能源、潇洒骑车走钢丝、听话的水、杯中的美酒哪里去了等各种精彩有趣的互动实验。

**信息快报**

**上海铁路局加开22趟春运客车**

记者从上海铁路局获悉,春运前三日,该局客流逐日递增,日均增加旅客约8万人次。为应对递增客流,2月9日至17日,上海铁路局将再增开春运图外客车22趟,主要开往汉口、合肥、徐州等方向,从车票预售情况来看,节前长三角铁路前往全国各地均有余票。

铁路部门提醒,春运期间,铁路客流量大,计划出行的旅客尽量提前购买车票,可通过关注12306官方网站、微信等方式,及时掌握铁路春运相关信息。

**去年沪出生人口性别比未达标**

上海市出生人口性别比失衡的情况依然严重。上海市卫生计生委近日通报了本市2014年全年和第四季度常住人口出生性别比的数据,2014年全年本市的目标值应为100:109.7,结果却是100:112.2。

上海市卫生计生委明确提出,将落实社区怀孕生育信息发现报告制度、生育管理服务及其相关信息登记报送和统计分析制度,对孕产妇登记信息的完整性进行质量检查。同时,加强外来人口怀孕生育信息通报,并做好相应处理工作。

**“上海温室”南极落成**

近日,跟随中国南极科考队的上海市绿色工程有限公司队员传回好消息:“上海温室”已在长城站基本落成。按计划,今年3月返程前,参与项目的4名上海队员将试种黄瓜、番茄、甜椒以及其他绿叶菜品种,并完成对科考队员的农务培训。他们走后,万一种菜遇上什么困难,室内摄像头可采集图像回传上海,供远程诊断与指导。今后,在“上海温室”里种上西瓜、草莓等瓜果也将不再是梦。

**进口商品直销中心进入市中心**

近日,绿地全球商品直销中心徐汇旗舰店正式进驻位于徐汇滨江的正大乐城,直销中心进口商品的品质和价格优势,加上便捷的交通,使得开业的第一天就出现了大客流。

据了解,上海全市范围已开出十余家进口商品直销中心,市中心多个区域也开始陆续布点。

**新天地商圈将添两座购物中心**

记者日前从新天地商业管理公司获悉,今年年内,商圈将增加两座购物中心,包括生活体验空间“HUBINDAO 湖滨道”,以及融合设计、艺术、美食、体验于一体的创意空间“THEHOUSE 新里”。两座购物中心均计划年底开业。

HUBINDAO湖滨道项目位于新天地太平桥核心区域,包括企业天地3号和5号两幢超甲级写字楼和一座购物中心,该购物中心以生活时尚类零售、休闲餐饮及体验式业态为主。THEHOUSE新里由原先位于新天地南里的精品酒店改建而成,强调“创意体验”。该购物中心业态以跨界为主题,设有米其林概念餐厅、开放式厨房主题餐厅、零售与美食创意市集、艺术下午茶、匠人工作坊等各类创意商户。